Kadın Emeğini Değerlendirme Vakfı

Kadın Kooperatifleri İhracat Destek Fonu


KADIN KOOPERATİFLERİ İHRACAT DESTEK FONU 
1. Arka plan

Kadın Emeğini Değerlendirme Vakfı, UPS ile birlikte Türkiye’de kadın girişimcilerin ihracata yönelmelerini teşvik etmek amacıyla 2019 yılında Kadın İhracatçı Programını (KİP) uygulamaya başlamıştır. 2019’da 8 ilde 500’ün üzerinde kadın kooperatifi temsilcisi ve kadın girişimci, KEDV’in UPS ile düzenlediği tanıtım toplantılarına katılmış, ihracat ve online kanallar üzerinden ihracata yönelik temel bilgiler edinmişlerdir. 
Bu proje kapsamında kadın kooperatiflerinin ihracat kapasitelerini artırmaya yönelik olarak bir fon da oluşturulmuştur. Bu fon ile 2019-2020’de KİP toplantılarına katılmış olan kadın kooperatiflerine teknolojik altyapılarını iyileştirmeleri ve ihracata yönelik iletişim, tanıtım vb kanallarını oluşturmaları için destek verilmesi hedeflenmektedir.   

2. Fon’un Hedefleri ve Kapsamı
Bu Fon’un amacı; KİP toplantılarına katılmış ve ihracata giriş yapmak isteyen kadın kooperatiflerini teknoloji ve iletişim altyapılarını güçlendirmeleri için desteklemek ve ihracata ilk adımı atmalarını sağlamaktır. 
Bu kapsamda şu ve benzeri konulara finans desteği verilecektir: 

· Online ihracata yönelik teknolojik altyapı iyileştirmeleri (bilgisayar vb. alımı)

· İhracata yönelik iletişim altyapı iyileştirmeleri (websitesi yapımı, sosyal medya hesapları açılması ve kullanımı için danışmanlık hizmeti alınması, sosyal medya reklamlama gideri ve hizmet alımı, İngilizce tanıtım materyalleri hazırlanması, profesyonel ürün fotoğrafları çekimi vb)
Toplam fon tutarı 80.000TL’dir. Her bir kooperatife verilecek en yüksek tutar 12.000TL’dir. Fon kapsamında en az 8 kadın kooperatifinin desteklenmesi hedeflenmektedir.  

Fon alan kadın kooperatiflerine UPS tarafından online ihracata başlanırken ihtiyaç duyulabilecek şu konularda birebir eğitim ve destek verilmesi planlanmaktadır: Ürünlerin ihracata yönelik fiyatlandırılması ve dövizle ticaret, stok planlanması ve takibi, online satışa yönelik ambalajlama ve kargolama, finansal planlama ve yönetim vb. 
3. Başvuru Kriterleri 
Başvuru sahiplerinin aşağıdaki koşulları sağlaması gerekmektedir: 

· Türkiye’de kurulmuş ve aktif bir kadın kooperatifi olmak (sadece kadınların ortak olduğu ve kadınların fayda sağladığı bir kooperatif olmak),

· Kadın Kooperatifleri Whatsapp İletişim Ağı’na dahil olmak,

· 2019’da KİP toplantılarına katılmış olmak,

· İhracatını yapabileceği bir ürün üretiyor olmak (gıda ürünlerinin ihracatındaki prosedürler sebebiyle gıda ürünleri fon kapsamında değerlendirilemeyecektir),

· 2020 yılı içerisinde ihracat yapmaya başlamak için gerekli adımları atmaya istekli olmak ve bunun için gereken insan gücünü ayırmayı taahhüt etmek. 
4. Başvuru Süreci

Bu fona başvuracak olan kadın kooperatiflerinin ekteki formu doldurarak KEDV’e göndermeleri gerekmektedir. Kooperatiflerin aşağıdaki formları, ekteki formlarla beraber göndermeleri gerekmektedir: 

· En son yılın bilançosu ve gelir tablosu

· En son yılın faaliyet raporu

· Bu yılın bütçesi

· Son 1 yıllık karar defteri fotokopisi

· Fona başvuru için yönetim kurulu kararı

Başvurular 20 Ocak 2020 – 7 Şubat 2020 tarihleri arasında alınacaktır. Yukarıda belirtilen tüm belgelerin bu tarihe kadar imzalı ve kaşeli olarak KEDV’in Şehit Muhtar Mah. Bekar Sok. No:17 Beyoğlu/İstanbul adresine teslim edilmesi gerekmektedir.

5. Değerlendirme Süreci
Kooperatiflerden gelecek başvurular KEDV yönetimi ve bu alanda uzman gönüllülerden oluşan komite tarafından değerlendirilecektir.

Değerlendirme aşamasında aşağıdaki kriterlere uyan kooperatiflere öncelik verilecektir:

· Simurg Kadın Kooperatifleri Birliği ortağı olmak, 
· Diğer kooperatiflerle güçlü bir iletişim içerisinde olmak, deneyim ve bilgi paylaşmaya açık olmak,
· Faaliyetleri aracılığıyla erişilen kadın sayısının yüksekliği,
· Ürettiği ürünün ihracat potansiyelinin yüksekliği, 

· Fon desteği talep edilen konuyla ilgili olarak somut bir hedef, planlama yapılmış olması; bu planlama sürecinin katılımcı olması,
· Kooperatif içinde yönetim, iş bölümü, takip, vs. konusunda iyi bir organizasyon olması, 

· Muhasebe kayıtlarını düzenli tutmak, yasal prosedür ve sorumluluklarını yerine getirme konusunda hassasiyet. 
Başvuruların toplanma süreci tamamlandıktan sonra desteklenecek kooperatifler KEDV’in web sitesi ve sosyal medya hesaplarından duyurulacaktır. Kooperatifle yapılacak sözleşme sonrasında kaynak tahsisi yapılacaktır. 
6. Fonun İzlenmesi 

Fonun tahsis edildiği Kadın Kooperatifleri, fonun kullanımının en etkin şekilde gerçekleşebilmesi için KEDV tarafından desteklenecek ve bu amaçla başvuru sırasında sundukları İş Takvimi/Bütçe doğrultusunda 6 ay boyunca izlenecektir. Yapılacak izlemelerin şekli KEDV tarafından belirlenecektir. İzlemelerde fon ile ilgili yapılan harcamalar ve bu harcamalarla ilgili gerçekleştirilen faaliyetler ile ilgili görsel dokümanlar (fotoğraflar), faturalar, gerekli açıklamalar istenecektir. Kadın Kooperatifi, uygulama sırasında KEDV tarafından yapılabilecek izleme ziyaretlerini kolaylaştıracak, uygulama ile ilgili bilgileri KEDV ve KEDV’in uygun göreceği kişi ve/veya kuruluşlarla paylaşacaktır.

Fon ile ilgili tüm sorularınız için kadinkooperatifleri@kedv.org.tr e-postal adresi veya 0212 2922672 numaralı telefondan bize ulaşabilirsiniz.
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